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Ризику можна інтерпретувати як функціональну залежність між 

імовірністю реалізації небезпечної події та очікуваною величиною її 
наслідків. Завдання кількісного оцінювання ризику полягає в 
визначенні його числового рівня та проведенні ранжування факторів 
небезпек відповідно до їхнього внеску до загального показника. Це 
дозволяє ідентифікувати найбільш значущі ризики та забезпечити 
пріоритетність у розробці заходів управління ризиками [1]. 

Деякі ідентифіковані небезпеки можуть бути досить значними, 
що зумовлює потребу їх систематизації та ранжуванні за критерієм 
величини ризику. На практиці, з огляду на обмеженість ресурсів і 
неможливість одночасної ліквідації всіх небезпек, планування 
заходів із забезпечення безпеки має здійснюватися в порядку 
пріоритетності, визначеної рівнем ризиків. Визначення величини 
ризику здійснюється лише в умовах, що відповідають моменту 
контролю. Процедура оцінювання повинна ґрунтуватися на 
об'єктивних даних та погоджених критеріях [2]. В межах експертної 
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групи необхідно досягати консенсусу щодо рівня ризику, уникаючи 
його необґрунтованого завищення чи заниження. 

Величина ризику є функцією імовірності реалізації небезпечної 
події та рівня серйозності спричинених нею наслідків. Під рівнем 
серйозності слід розуміти масштаб шкоди, заподіяної здоров'ю 
людини внаслідок даного події. Оскільки небезпечна ситуація здатна 
спричиняти наслідки різного характеру та тяжкості, в процесі 
документування оцінки ризиків їх величину слід зазначати з позиції 
обумовлених наслідків та з урахуванням масштабу. 

При необхідності сукупна величина може визначатися за 
декількома наслідками [3]. На серйозність наслідків можуть впливати 
такі фактори: характер заподіяної шкоди (незначний/значний); 
широта наслідків (скільки осіб постраждало); повторюваність 
шкідливого впливу; тривалість шкідливого впливу (коротка/тривала). 
Можливість та серйозність можна оцінити різними методами. 

Визначення ступеня тяжкості наслідків, особливо при аналізі 
небезпечних випадків та оцінюванні шкоди здоров'ю, має 
здійснюватися з урахуванням компетенції спеціалістів у сфері 
медицини та гігієни праці. На ймовірність настання події впливає 
низка факторів як явного, так і латентного характеру, серед яких 
найбільш загальним є: частота та тривалість шкідливого впливу, 
можливість передбачення його появи, а також потенційні заходи 
щодо запобігання шкідливих дій. 

Чіткі інструкції про те, якою мірою ймовірними виявляться події, 
дати неможливо. Проте, існує кілька настанов загального характеру 
визначення ймовірності небезпек [4]. У визначенні як серйозності 
наслідків, і ймовірності подій неможливо досягти абсолютної 
точності. Тому у визначенні рівнів ризиків має значення не так їх 
абсолютні величини, скільки відмінності різних ризиків за рівнями 
ймовірності та серйозності наслідків. 

Ознаки ймовірності події: 
- перша – малоймовірна - подія, що виникає рідко та 

нерегулярно; 
- друга – ймовірна - подія, що виникає іноді, але нерегулярно; 
- третя - висока ймовірна - подія, що виникає часто та 

регулярно. 
На практиці прийнято три рівні серйозності наслідків та три 

рівні ймовірності шкоди. Спочатку визначають серйозність наслідків, 
спричинених ситуацією, за допомогою трьох різних позицій, а після 
цього оцінюють ймовірність заподіяної шкоди. На перетині трьох 
обраних напрямків виявиться величина знайденого рівня ризику [5]. 
Величини ризику від мінімального (мало значимий ризик) до 
максимального значення (неприпустимий ризик). 
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Отже, визначення величини ризику ґрунтується на поєднанні 
двох ключових параметрів: значущості потенційних наслідків та 
ймовірності їх настання. Поняття значущості ризику відображає 
масштаб і важливість можливих втрат чи негативних наслідків, тоді 
як ймовірність характеризує частоту або вірогідність реалізації 
небажаної події.  
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